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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 7. Sitzung 
 

des Ortsbeirates Rosenthal 
 

am Donnerstag, den 20.08.2020 
 

im Rosenthaler Treff, Steinäckersiedlung 30 in Kerzenheim Rosenthal 
 
 

Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20:20 Uhr 
 
 
Die schriftliche Einladung der Ortsbeiratsmitglieder erfolgte am 13.06.2020. Die ortsübliche 
Bekanntmachung der öffentlichen Sitzung mit Angabe der Tagesordnungspunkte erfolgte in 
der Ausgabe vom 19.08.2020 des Amtsblattes der Verbandsgemeinde Eisenberg „Treff-
punkt“. 
 
 
Anwesend waren 
Anzahl der Ortsbeiratsmitglieder:        8 
Zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen:      8 
Anwesend waren:          8 
Nicht anwesend waren:         0 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Manfred Lieser  

SPD-Fraktion 
Herr Josef Pace  

CDU-Fraktion 
Herr Bernhard Hebich  

FWG-Fraktion 
Herr Karsten Bessai  
Herr Tobias Eckel  
Herr Thomas Flätgen  
Frau Iris Fröhlich  
Frau Shadée Meidlinger  
Herr Nils Osterheld  

Ortsbürgermeisterin 
Frau Andrea Schmitt  

Schriftführer 
Herr Max Schumacher  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.   Informationen des Ortsvorstehers  
   
 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Mitteilungen und Anfragen  
   

Nichtöffentlicher Teil 

 1.   Bauangelegenheit  
   
 2.   Mitteilungen und Anfragen  
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Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Manfred Lieser, eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Orts-
beirates Rosenthal der Gemeinde Kerzenheim und stellt fest: 
 
a) Die ordnungsgemäße und rechtzeitige Einladung der Ortsbeiratsmitglieder. 
 
b) Dass der Ortsbeirat beschlussfähig versammelt ist.  
    Die Beschlussfähigkeit ist während der ganzen Sitzung gegeben. 
 
c) Änderungen zur Tagesänderung werden nicht vorgebracht. 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

1. Informationen des Ortsvorstehers 

 
  
a) Coronavirus 
Ortsvorsteher Lieser bittet darauf zu achten, dass für private Veranstaltungen das von der 
Landesregierung vorgegebene Hygienekonzept umzusetzen ist. Das Hygienekonzept ist in 
der 10. CoBeLVO auf der Internetseite der Landesregierung zu finden. 
 
b) Sturmschäden 
Aufgrund des stärkeren Regens und des Sturms in den vergangenen Tagen wurden ver-
mehrt Bäume in der Hotelanlage entwurzelt. Die Beseitigungsarbeiten der umgefallenen 
Bäume laufen bereits an. 
Am Knüppeldamm und der Brücke müssen die Geländer neu instandgesetzt werden. 
 
c) Instandhaltung/ Umgestaltung Friedhof 
Die Ortsbeiratsmitglieder werden gebeten in ihren Fraktionen umsetzbare Ideen zu bespre-
chen, welche im kommenden Friedhofssausschuss gemeinsam behandelt werden. 
 
d) KlikK Aktiv 
Ortsbürgermeisterin Schmitt teilt mit, dass das Projekt „KlikK aktiv“ nach seiner durch das 
Coronavirus geschuldeten Zwangspause wieder starten wird. 
 
e) Gemeinderatssitzung 
Die nächste Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Kerzenheim findet am 24.08.2020 um 
18.30 Uhr statt. Themen sind neben Nachtragshaushalt, Hochwasserschutzkonzept, Wie-
derkehrendem Beitrag auch die Teilnahme an der von der Landesregierung geförderten 
Dorferneuerung. Hierbei könnten der Gemeinde für ihre Projekte Förderungen von bis zu 65 
% zur Verfügung stehen. Veranstaltungen unter Bürgerbeteiligungen sind geplant und wer-
den zeitnah angekündigt. 
 
f) Weihnachtsmärkte 
Ortsbürgermeisterin Schmitt teilt mit, dass aufgrund des Coronaviruses Veranstaltungen wie 
der Weihnachtsmarkt in Kerzenheim sowie das Glühweingrillen am Hirtenhaus so wie in der 
Vergangenheit nicht stattfinden können. 
 
 
 



 
 4 

2. Einwohnerfragestunde 

 
  
a) Sachstand Wirtschaftswege 
Ein Einwohner fragt nach dem derzeitigen Sachstand der Wirtschaftswege. Insbesondere an 
dem Weg zum Wasserhaus. Dort wären jetzt schon dringende Instandsetzungsmaßnahmen 
erforderlich. 
 
Ortsbürgereisterin Schmitt erklärt, dass die Zuständigkeit an den Wirtschaftswegen bei der 
Jagdgenossenschaft liege. 
Ortsbeirätin Meidlinger teilt mit, dass in der letzten Jagdgenossenschaftsversammlung am 
24.06.2020 das Thema besprochen wurde und dass die Instandhaltung des Weges auf der 
Agenda stehe. 
Es sei außerdem zu überlegen, ob das Wasserwerk an den Kosten zu beteiligen sei, da die 
Mitarbeiter den Weg als Anlieger täglich nutzen würden. 
 
b) Ruhestörung 
Eine Einwohnerin fragt an, was die Gemeinde gegen die Lärmbelästigungen aus der Hotel-
anlage unternimmt. Bei einer Veranstaltung am 18.07.2020 sei die Musik so unerträglich laut 
gewesen, dass sogar die Polizei gerufen wurde. 
 
Ortsbürgermeisterin Schmitt erklärt, dass der Veranstalter als öffentliches Lokal keine Ge-
nehmigung für Veranstaltungen benötige. Am Abend des 18.07.2020 sei zwar die Polizei vor 
Ort, konnte aber keine Belästigungen feststellen. Außerdem wurde die Musik vorschriftsmä-
ßig um 22.00 Uhr ausgestellt. Die Hotelführung wurde aber von der Gemeinde angeschrie-
ben und gebeten, zukünftig auf die Lautstärke zu achten. Außerdem wurde bei Gesprächen 
auch versichert, dass es zukünftig keine ähnlichen Veranstaltungen wie die am besagten 
Tag geben werde. 
 
 
 

3. Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Sitzplätze Friedhof 
Ortsbeirat Flätgen teilt mit, dass bei größeren Beerdigungen die fehlenden Sitzmöglichkeiten 
mit Stühlen des Historischen Vereins ausgeglichen werden können.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer:    Vorsitzender: 
 
 
 
gez.: Max Schumacher    gez.: Manfred Lieser 
Verw.-Fachangestellter    Ortsvorsteher 
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